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DIN ACTIVITATEA PUBLICISTICĂ A LUI D. I. BREZEANU 
Prof. MIHAIL VULPESCU 

Încercăm prin cele ce urmează să omagiem activitatea bogată şi multi
laterală a unui fiu al comunei Teişani, învăţătorul Dumitru I. Brezeanu, 
de h a cărui naştere s-au împlinit în anul 1958, 100 de ani. 

În articolul de faţă va fi abordat un singur asp"d al prestigioasei acti
vităţi desfă'iurată timp de şapte decenii pe ogorul şcolii şi al culturii de Dumi
tru I. Brezeanu, şi anume activitatea sa publicistică, impresionantă ca volum 
şi interesantă ca problematică. 

A colaborat activ la revistele: ,,Viaţa", editată de Vlahuţă, ,,Neamul 
românesc" scoasă de Iorga, ,,Şcoala Prahovei", ,,Brazda" şi alte publicaţii 
care se adresau cu precădere satului, învăţătorilor şi ţăranilor. 

Articolele şi lucrările publicate în aceste reviste ar face, ele singure, obiec
tul unei comunicări de dimensiunile celei de faţă; de aceea voi sublinia numai 
aspectul ce mi se pare esenţial, şi anume pledoaria înflăcărată pentru 
ridicarea culturală şi economică a satului, apelul adresat intelectualilor din 
mediul rural de a se dărui operei de luminare a ţărănimii. 

Şi trebuie spus că a existat, în ceea ce-l priveşte pe D.I. Brezeanu, o 
strînsă le5ătură între vorbă şi faptă. Nu s-a limitat să emită idei, ci s-a ocu
pat direct de punerea lor în practică. Şi exemple sînt multe. A militat pentru 
înfiinţarea băncilor populare şi a înfiinţat asemenea organisme economice; 
a militat pentrn înfiinţarea de biblioteci populare, societăţi culturale şi ate
nee populare şi le-a înfiinţat el mai întîi în satul din care s-a ridicat. 

A considerat că şi prin intermediul cuvîntului scris se poate contribui la 
luminarea maselor de obidiţi, apfaaţi de arendaşi şi moşieri, şi a ed:tat pe 
cheltuială proprie o serie de publicaţii: ,,Teişanii" (1904), ,,Teleajenul" (1920), 
la care se adaugă „Curierul băncilor p:>pulare" (1903), primul periodic de acest 
fel din România. A fost unul din fondatorii publicaţiei „Revista învăţători
lor şi învăţătoarelor din România", editată la Buzău. Vom începe referirile 
la cuvîntul scris în gazetele tipărite pe cheltuială proprie şi cu majoritatea 
articoklor semnate de cele mai multe ori de fondator şi de mult iubita-i tova
răşă de viaţă, cu revista „Satul" al cărei prim număr apare în aprilie 1898. 

Coperta cuprinde, pe lîngă titlu, menţiunea „Revistă enciclopedică pen
tru vulgarizarea (popularizarea, n.n.) ştiinţelor utile printre săteni". Costul 
unui număr era 30 de bani, iar abonamentul 3 lei pe an. 

Redacţia şi administraţia era fără îndoială în casa fondatorului (în comuna 
Teişani, plaiul Teleajen, judeţul Prahova) iar tiparul era executat de tipo
grafia „Democratul" din Ploieşti. 
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Articolul „Pentru ce?" semnat de D.I. Brezeanu, schiţează programul, 
scopul acestei reviste. 

Articolul citat se referă în prima parte la starea culturală a ţăranului: 
„Iată pentru ce, săteanul nostru, care formează - cum zic toţi- talpa 

casei, ar vrea şi el să facă multe şi ar putea să facă şi mai multe îmbunătă
ţiri în traiul său, în gospodăria sa întreagă, dar nu ştie. Şi nu ştie pentru că 
n-a avut de unde să înveţe şi ce n-a învăţat cum o să ştie; iar ce nu ştie, 
cum o să facă?". Referindu-se la intelectualii satului de atunci chemati să 
lumineze poporul, autorul notează: ,, ... (ei) n-au prea fost în stare să-i' dea 
poveţe şi să-l ajute căci au fost şi ei tot aşa de săraci ca şi el. Iar dac-au mai 
ştiut şi ei, ce bruma au mai ştiut, n-au făcut căci n-au avut cu ce, ori n-au 
avut unde să facă". 

Autorul consideră că „bibliotecile populare şi ateneul rural sînt mijloacele 
cele mai eficiente de culturalizare a ţărănimii, iar revista îşi pune şi inimă 
şi suflet pentru organizarea lor". 

Deci un prim scop mărturisit al publicaţiei în discuţie era organizarea 
unor aşezăminte de cultură săteşti: biblioteca şi ateneul rural, căminul cul
tural de mai tîrziu. 

În continuare, revista „Satul" îşi propunea „să scrie mult şi bine tot 
despre nevoile şi trebuinţele sătenilor: să-i înveţe cum să se cultive, cum să-şi 
crească copiii, cum să facă societăţi şi să se folosească de ele, cum să se poarte 
între ei, ca să se mai lase de ale certuri şi judecăţi pe la judecătorii şi tribu
nale, unde-şi duc şi paraua a mică; cum să-şi îngrijească de sănătate, de casă, 
de masă ... în fine de tct ce au trebui.iţă, ca să-şi croiască o viaţă mai bună 
şi mai a trăi căci prea o duc amărît de tot". 

Fondatorul concepuse revista „Satul" şi ca un organ de presă în care 
ţăranii să-şi scrie păsurile lor: 

„Sătenii mai au şi ei cite o plîngere de făcut, cite o nevoie de adus la 
cunoştinţa aleşilor lor şi a stăpînirei şi dacă n-au jurnalele lor, revistele lor, 
n-au nici cum să o facă, căci le cam stau uşile-mpotrivă pe la cinstita ocîr
muire şi pe la jurnalele din cele oraşe". 

Şi, ca un corolar, revista îşi propunea să discute şi să susţină „toate tre
buinţele timpului de acum, pentru propăşirea culturală şi economică". 

Articol-program însufleţit, izvorît dintr-o inimă mare şi menit să între
ţină vie flacăra culturii în lumea satelor. În esenţă programul ce şi-l propunea 
revista era amplu şi de laudă, urmărind să sprijine înfiinţarea de instituţii 
culturale în mediul rural, să contribuie la educarea ştiinţifică şi etică a 
cetăţenilor, să publice lucrări ale lor şi să susţină interesele vitale ale 
acestora. 

Revista a apărut timp de doi ani - 1898--1899 - şi în mare măsură 
a urmărit îndeplinirea programului cuprins în articolul „Pentru ce?", publi
cat în primul număr al revistei. 

Cine cercetează această revistă întîlneşte articole cu o problematică 
variată, ca de exemplu: 

„Societăţile sătenilor - folosul lor" (semnat Dumbrezeanu) în care se 
pledează pentru înfiinţarea unor asociaţii economice ale sătenilor care să 
arendeze direct de la moşier pămîntul pentru a elimina pe arendaş care „o 
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stoarce cît o are şi dacă i se împlineşte îşi ia tărtăbuţele şi pleacă cu punga 
plină unde o găsi alta mai bună . 

.,Atheneul rural" (în nr. 5 şi 6, august-sept. 1898) în care arată că sătea
nul „are nevoie acum de un puternic curent de deşteptare ca să poată fi 
mişcat în masă şi îndrumat către progres" (.,Satul " nr. 5 şi 6) 1898, p. 2). 

El subliniază ca o necesitate stringentă existenţa unei instituţii de cul
tură „care să se ocupe cu chestiuni de actualitate, să le privească dintr-un 
punct mai înalt de vedere, să aprofundeze ştiinţa în mersul lor către progres 
şi să stabilească relaţiuni între una şi alta. 

Aceasta instituţie (subliniază autorul) ar fi „Atheneul rural" sau „Uni
versitatea populară.". 

ln acelaşi articol sublinia că „Atheneul rural, limanul mîntuirii naţio
nale, p.Jlit1ce şi economice nu se po..1.te înfiinţa fără apostoli", însă pînă la 
venirea şi stabilirea unor asemenea cărturari pasionaţi luminători ai satului, 
D. I. Brezeanu nu vede altă soluţie <lecit venirea unor cărturari de la oraş, 
cărora le adresează o patetică chemare: ,,descindeţi voi medici, profesori, 
judecători, avocaţi, agronomi, artişti de toate branşele, voi care posedaţi 
l..1mina cu voi, descindeţi pînă în fundul satelor noastre, cercetaţi nevoile, 
ranele poporului celui mare, operaţi, vindecaţi, luminaţi pe săteni, pe această 
gloată a naţiunei pe care cu toţii o numim talpa casei ... studenţimea univer
sitară, această tinerime înflăcărată pentru binele naţional, să iasă în ajutor, 
să colinde satele şi învăţătorii le vor ieşi înainte şi le vor prepara calea pre
tutindeni". 

El concepea atheneul rural ca pe o instituţie condusă de un comitet 
format din 5-7 oameni activi, care: ,,ar putea organiza un program de con
ferinţe p~ timp de iarnă, duminica şi sărbătoarea, cu ocaziunea bîlciurilor 
ş altor s~rbăn p)pulare, cu pnvire la toate ştiinţele folositoare" (Rev. Satul, 
189~, pag. 8). Et enumără ca obiective de realizat prin „Atheneul rural": 
educaţ,unea şi instrucţiunea în familie, educaţiunea morală şi civică, econo
mia rurală, igiena privată şi publică". 

ln articolul „Rbliotecile populare" (Satul, nr. 8 şi 9, 1898) pornind de 
la constatarea că: ,,De toate gă.se?te omul mai lesne: pîinc, apă, bani etc., 
dar idei dătătoare de viaţă, cunoştinţe trebuincioase nu găseşte nicăieri" 
(,,Rev. Satul, 1898, pag. 8 şi 9). Autorul pledează pentru înfiintarea de biblio
teci populare, îndemnînd intelectualii satului „să pună ba~ele bibliotecii 
comunale, să organizeLe şedinţe şi săli de lectură la şcoală, cel putin într-una 
din seri pe săptămînă, şi folosul va f1 apreciat, preţuit, căutat d~ la sine de 
săteni, fără să tot fie proorocit de cei ce propun aceste organizări". 

Dotarea unor asemenea biblioteci o vedea realizată mai ales prin dona
ţii şi aproape în fiecare număr al revistei „Satul" apar „Mulţumiri publice" 
adns 1te unor asemenea d::m1tori. Ca soluţie de început propunea ca „acolo 
unde nu sîat începuturi de biblioteci, dacă 20 de amaton ar procura fiecare 
cite una (cite o carte) ar putea în schimb să le citească pe toate, împrumu
tîndu-le prin mijlocirea bibliotecii". 
. N~u este !n intenţia mea să recenzez amplu conţinutul revistei „Satul" 

ŞI _da::a ~:>tu?1 m-am lăsat furat de unele articole prezentate destul de larg 
aci, exp.1caţ1a nu este alta decît generozitatea ideilor cuprinse în ele, idei 
care în esenţă le vehiculăm şi noi azi în dorinţa de a avea o participare largă 
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a sătenilor la activitatea căminului cultural, a bibliotecii comunale, institu
ţii subvenţionate de statul socialist, înzestrate cu tot ceea ce este necesar 
pentru o activitate culturală susţinută. 

Dacă acum 70 de ani statul burghezo-moşieresc nu acorda nici un sprijin 
unor asemenea instituţii de cultură pentru că nu era interesat în luminarea 
maselor şi era necesară intervenţia unor oameni pasionaţi, iniţiativa parti
culară a unui învăţător, aşa cum a făcut D. I. Brezcanu, azi statul socialist a 
luat pc scama sa înfiinţarea şi dotarea aşezămintelor culturale care aşteaptă 
să fie cît mai des frecventate de cetăţeni, pentru că sînt ale lor şi spre binele 
lor înfiinţate. 

înainte de a trece în revistă şi alte publicaţii realizate de D. I. Brczcanu, 
trebuie să mai menţionăm şi un citat din articolul „lîn apel", semnat de 
Maria Andrecscu, pc atunci tînără învăţătoare în Tcişani, iar un an mai tîr
ziu soţia, tovarăşa de viaţă, a învăţătorului D. I. Brczcanu. 

Adrcsîndu-~e îndeosebi învăţătoarelor, autoarea scria: ,,Scumpelor mele 
colege, învăţătoarelor de pretutindeni, le atrag atenţiunea şi mă adresez lor cu 
căldură să prindă condeiul în mînă şi să facă tot cc-or putea, pentru îmbună
tăţirea soartei, pentru înălţarea morală şi culturală a femeii de la sat şi să răs
pîndcască revista aceasta... printre amicele şi cunoscutele dumnealor". 

În final, dînsa recomanda revista „Satul" ca o armă cu care să ne răz
boim cu ignoranţa" (Rev. Satul/1898, p. 32). 

Chiar dacă citatul nu e amplu, el demonstrează o comunicare de idei 
a celor ce aveau să străbată împreună drumul unei vieţi pilduitoare de familie. 

De fapt, revista „Satul" care i-a unit şi mai mult pe tărîmul ideilor, 
va însera în prima pagină a numerelor 11 şi 12 din fcbr.-martie 1899 un anunţ 
de familie: ,,Dumitru I. Brezeanu şi Maria Andreescu - logodiţi (Teişani
Izvoarele) Văleni, 21 febr. 1899. 

* * * 
La 1 septembrie 1904 apare nr. 1 din „Tcişanii" cu subtitlul „Foaie lunară 

de învăţămînt şi gospodărire", ,,redactată de un comitet", sub auspiciile 
societăţii „Sirius" şi a băncii „Leul" din comuna Teişani. 

În articolul de fond, articol program intitulat „Către teişăneni", redacţia 
îşi informează cititorii asupra ţelurilor publicaţiei, şi anume: ,,Avem să ne 
ocupăm în această gazetă despre şcoala comunei ... despre trebuinţele comu
nii în gL'ncrc şi pe cît ne va fi cu putinţă vom scrie şi istoricul lor, aşa ca 
să ştie şi copiii cum au trăit strămoşii noştri ... sfaturi vom da tuturor de chi
pul cum să facem ca noi şi comuna noastră să fim totdeauna model, să fim 
sănătoşi, curaţi, mulţi şi buni. Să facem să piară din comuna noastră certurile, 
vorbele de rău, duşmăniile, iar de furturi, de omoruri, de puneri de foc, 
de stricăciuni de holde şi de livezi etc. nici să nu se mai pomenească pe pămîn
tul comunei noastre, dacă vrem să ne fie comuna de cinste ... " (Teişanii" 
nr. I /1904), pag. 1). În aceeaşi primă pagină, sub titlul „Şcoala" se adresează 
sătenilor un călduros îndemn de a-şi da copiii la şcoală - pentru că. spune 
autorul „vai de omul care avînd şcoală în comună nu-şi trimite copiii să 
înveţe". Articolul se continuă cu lista nominală a absolvmţilor şcolii din 
Teişani între anii 1894- 1904 (47 de absolvenţi din care 37 băieţi şi 10 fete). 
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Articolui „Seceta şi porumbul" din acelaşi număr sfătuieşte ţăranii să 
nu mănînce porumb crud şi mucegăit, pentrucă „cine se hrăneşte cu porum
bul crud şi mucegăit se îmbolnăveşte de pîrleală sau pelagră (dii: iele). Şi 
boal3. aceasta este aşa de rea că îi sileşte pe bolnavi să se omoare smguri: să 
se înece, să se spînzure ... " şi-i informează pc ţărani că „Banca populară „Leul" 
din comuna noastră" (Teişani, n.n.) a şi cerut 4 vagoane de porumb, ,,pe care-l 
dă sătenilor" pe datorie, ca ei să nu fie siliţi din lipsă „să-l culeagă pe al lor 
după cîmp crud". (Teişanii nr. I /1904). 

Gazeta cuprinde sfaturi privind creşterea şi educarea copiilor, note sati
rice la cei lene~i şi cei abonaţi la judecăţi (ex. ,,Răzoarele": ,.Bată-le de ră
zoare! Moşiile sînt ale proprietarilor şi răzoarele ale avocaţilor. Şi facem rămă
şag să dovedim că nu produc moşiile pentru proprietari, cît produc răzoarele 
pentru avocaţi"). 

Din ultima pagină a primului număr al revistei „Teişanii", cititorii află de 
constituirea, în ll:lJ2, pe lingă şcoală, a societăţii filantropice-culturale „Sirius", 
„care are de scop să adune capital cu care să ajute pe copiii săraci cu cele 
trebuincioase la şcoală. N urnele de Sirius este numele unei stele, cea mai lumi
noasă după cer. Membrii societăţii depun cîte un leu pe an, banii depuşi nu 
se cheltuiesc ci se depun la dobîndă şi numai dobînda se cheltuieşte". Din 
aceeaşi notiţă aflăm că în răstimp de doi ani societatea „Sirius" dobîndise 
un capital de 128 lei. 

La I octombrie 1904 apare nr. 2 al gazetei „Teişanii", în care se men
ţionează iniţiativa doctorului Victor Crăsescu din Teişani de a fi înfiinţat 
prima infirmerie rurală din ţară şi de a fi constituit în 1903 societatea filan
tropică „Crucea Roşie Rurală". Articolul pledează pentru înfiinţarea unui 
sp.tal sătesc în casele donate de fraţii Dumitrescu-Delateişani, unde ar putea 
fi trataţi cei 20 de pelagroşi din comună, precum şi bolnavii din Olteni, Homo
rîciu şi Izvoarele. 

Gazeta se ridică împotriva beţiei, arătînd că „Contactul îi sălbăticeşte 
pe oameni, numai cînd ei se adun(t la cîrciumă", publică statistica şi istori
cul comunei, ridică din nou problema bibliotecii comunale, care deşi avea 
p_este 400 de volume era slab frecventată şi înserează în pagina a 3-a, sub 
titlul „De ale şcoalei", reguli pentru părinţi referitoare la îngrijirea copilului 
ce frecventează şcoala (,.să-l îmbrace pe copil ca să nu sufere de frig ... să-l 
încalţe. Hainele şi încălţămintea nu trebuie să fie scumpe, dar să fie pe cît 
se poate de curate ... Îi sfătuieşte pe părinţi să nu tolereze copiilor să mintă, 
să nu se încîrduiască pe uliţe cînd n-au ore de şcoală" etc. etc., sfaturi pretioase 
care ar prinde bine şi azi pentru unii părinţi care manifestă o conda'.mna
bilă nepăsare faţă de copiii lor, uitînd că principala datorie a unui părinte 
este binele copilului său. 

Într-o rubrică satirică intitulată „Întrebări si răspunsuri", sînt ironi
zaţi cei căzuţi în patima beţiei. Iată doar două ex~mple: ,.Unde este centrul 
(mijlocul) satului? 

- La cîrciumă. 
- De ce? 
- Pentrucă_ la_ cîrciumă se dă pe faţă inima omului care este mijlocul 

(centrul) corpulw ş1 se tulbură capul şi picioarele care sînt marginile ... " 
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sau: 
- .,De ce se duce moş Ene pe cinci poteci acasă? 
- Pentrucă este dator şoseaua (prestaţia, n.n.) pe cinci ani în urma:· 

(Teişanii, anul I. nr. 2/oct. 1904, p. 4). 
Şi acum, un ultim popas: gazeta „Teleajenul", foaie pentru popor, de 

învăţămînt şi gospodărire publică şi privată", tipărită la Vălenii de Munte, 
începînd cu ianuarie 1920, sub direcţia lui D. I. Brezeanu. 

Gazeta se înscrie pe aceeaşi linie ca şi cele anterioare, adresîndu-se îndeo
sebi satului, rezervînd de astă dată însă mai mult spatiu grafic unor pro-
bleme de ordin economic. ' 

Din multitudinea aspectelor interesante, cuprinse în această gazetă, am 
ales două şi anume: 

.,Averea publică. Cum o respectăm noi românii" şi „Politică". 
În primul articol semnat de directorul gazetei se atrage atenţia asupra 

faptului că „în avutul public avem fiecare dintre noi cite o mică părticică, 
s-a făcut cu banul nostru al tuturor. Atunci (se întreabă autorul) de ce nu 
avem milă, de ce să nu-l cruţăm, de ce să nu-1 ocrotim chiar", întrebări deosebit 
de actuale şi azi la adresa celor care degradează bunurile obşteşti, îşi însu
şesc fără ruşine din averea obştească, dar cu bunurile lor personale sînt deo
sebit de grijulii, zgîrciţi chiar. Ca exemplicare, autorul scrie în continuare: 
.,Există un pod de piatră peste un rîu? Dacă piatra ascute bine, toţi ne ascu
ţim bricegele şi cuţitele pe parapetul podului şi în 3---4 ani parcă l-au ros svîr
colacii. Ce să mai vorbim despre bieţii pomi sădiţi pe marginea drumurilor, 
ca să ne dea aer sănătos şi umbră pe arşiţa de vară! Ori lăsăm copiii să se 
dea huţa pe ei, ori facem beţe pentru apărat de ciini, ori restee la juguri, or 
cite de toate; iar pomii pe marginea drumurilor în Ţara Românească nu s-or 
mai prinde". 

în articolul „Politica" este satirizată „Liga poporului," fracţiune de 
orientare averescană. Autorul notează: .,A fost multă ţărănime de prin satele 
vecine. Oratorii au pomenit neîntrerupt numele generalului Averescu. Ţără
nimea se adunase însă ca să-l vadă", şi articolul se încheie cu o fină ironie 
care înglobează o mare doză de sarcasm la adresa trepăduşilor de atunci: 
„din discursuri (ţăranii, n.n.) au înţeles numai că dacă generalul ar lipsi din 
fruntea ligii, liga n-ar mai face două parale". 

* * * 
S-ar cuveni ca în acest final de comunicare să formulez unele concluzii 

asupra activităţii publicistice a lui D. I. Brezeanu, cerinţă necesară dar difi
cilă de realizat în dimensiunile unei comunicări, de aceea voi creiona unele 
aspecte fără a avea pretenţia unei concluzionări definitive. 

Dumitru I. Brezeanu a fost un spirit novator, un om pasionat care şi-a 
dedicat întreaga sa viaţă ridicării satului românesc de altă dată. Că această 
emancipare el a văzut-o mai ales pe calea culturalizării ţărănimii şi nu pe 
calea revoluţiei sociale, explicaţia rezidă în faptul că acest cărturar a ales 
arma ce îi era la îndemînă, pledînd cu ardoare pentru şcolarizarea copiilor, 
lăudînd părinţii care-şi dau copiii la şcoală, pentru a nu-i lăsa „orbi cu ochi" 
(Teişanii nr. 1 sept. 1904, p. 2), susţinînd cu pasiunea caracteristică suflete
lor mari înfiinţarea unor aşezăminte de cultură săteşti ca Atheneul rural 
şi biblioteca sătească. 
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Ca publicist, D. I. Brezeanu a fost şi fondator şi autor al revistei şi gazete
lor iniţiate de el şi ceea ce te impresionează în mod deosebit este sinceritatea 
cu care pune la inimă problemele satului, în toată diversitatea lor şi consec
venţa cu care a căutat soluţia fiecărei probleme. Acest înaintemergător al 
unor idei ce se aplică azi sub soarele luminos al socialismului şi demnităţii 
umane, poate fi considerat un clarvăzător şi ca el - fără a-i scădea din merite 
- au fost mulţi slujitori ai şcolii şi exemplul lor este demn de urmat. 

Esenţialul, după părerea mea, în activitatea de publicist a VC'nPrabilului 
dascăl, nu-l reprezintă sacrificiul material, banii investiţi în realizarea publi
caţiilor amintite, ci investiţia cealaltă care nu are echivalent în aur, investi
ţia de suflet, de inimă şi inteligenţă pe care el a făcut-o cu atîta dăruire. 
O asemenea pasiune şi căldură trebuie să ne însufleţească şi pe noi cei din 
generaţiile mai tinere, cu atît mai mult cu cît noi nu mai avem azi de îndurat 
dispreţul ciocoiesc al bogătanilor, al logofeţilor şi arendaşilor, cu atît mai 
mult cu cît problemele de bază materială le asigură cu atîta grijă partidul 
şi statul nostru; cu atît mai mult cu cît satul de azi cooperativizat este cu 
mult evoluat din punct de vedere economic şi cultural faţă de satul de ieri 

Iată de ce omagiem sincer şi cu admiraţie activitatea rodnică de şapte dece 
nii a învăţătorului D. I. Brezeanu şi prin el pe toţi acei ce-au dăruit din sufle 
tul lor o fărîmă de lumină acestui popor de oameni harnici, cinstiţi şi talentaţi 
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